

上月訪港客 439 萬按年增 12%

高才賺錢能力強 孫玉菡:有助本港稅收

大熊貓龍鳳胎生日派對成吸客利器

【香港商報訊】記者萬家成報道：璀璨香港依舊是不少旅客首選旅遊目的地。昨日，香港旅遊發展局（旅發局）公布最新訪港旅客數字，今年首7月累計錄得約2800萬訪港旅客人次，7月則有439萬人次訪港，兩者均按年增加12%。海洋公園公司董事局主席龐建貽同在大熊貓龍鳳胎「加加」「得得」一歲生日派對上表示，今年首7個月入場人次較去年有兩成增長，可見本港旅遊業形勢大好。



大熊貓龍鳳胎「加加」「得得」昨年滿一歲，連BB也禁不住和牠們親親。記者 馮瀚文攝

非內地客按年增幅達 16%

據旅發局公布數據，今年首7月，內地旅客佔2130萬人次，非內地旅客672萬人次，按年分別增加10%及16%。至於短途客源市場，7月短途旅客人次按年上升12%，以日本等地表現較佳；長途市場旅客人次，按年上升超兩成，增幅主要來自英美、澳洲、法國及德國。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦表示，今年以來，在特區政府和旅發局帶領下，旅遊業界交出一張良好成績單。尤其是非內地旅客按年增幅達到16%，不僅證明旅發局整體宣傳奏效，也說明隨着香港連接的海內外航空站點不斷增多，國際航空樞紐地位越加鞏固，帶動長途客源地旅客來港意願走強。隨着下半年更多盛事和活動在港舉辦，相信會帶動更多旅客來到香港、感受「東方之珠」的魅力。

首7月海洋公園入場人次增兩成

昨日是海洋公園大熊貓龍鳳胎「加加」和「得得」的一歲生日，園方為牠們舉行盛大生日派對，合共有超過300名喜愛大熊貓的人士參與。龐建貽表示，今年首7個月，海洋公園入場人次較去年增長兩成，又指暑假是黃金檔期，希望「加加」和「得得」的生日活動可吸引大家趁暑假入場。為此，園方將推出大熊貓龍鳳胎成長紀錄片，他又期望2027年落成兩個新棲息地予大熊貓。

海洋公園護理員在派對提及，早前已為大熊貓龍鳳胎準備一個水池作生日禮物。觀察到「加加」「得得」性格不同，姐姐「加加」較為獨立謹慎，弟弟「得得」則非常好奇，很開心可以見證牠們成長，認為照顧過程辛苦但值得。當天，園方邀請到20位與大熊貓龍鳳胎同年同月同日生的小朋友及家人參與生日派對，亦有公園會員參與。

香港抗戰歷史研究會 8.15 勝利紀念大會致敬老戰士

【香港商報訊】記者葉家亨、鍾柏汶報道：今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，香港抗戰歷史研究會、東原江縱隊粵湘湘邊縱隊香港老戰士聯誼會，以及中華精忠慈善基金會，昨日在尖沙咀街坊福利會會堂舉行「8.15勝利紀念大會」，吸引超過百人出席。活動開始前，大會先進行奏國歌儀式，台下觀眾向台上一眾老戰士報以掌聲，感謝他們勇敢作戰，保家衛國，為國家作出貢獻。全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，大家必須一起做好抗戰歷史教育工作，尤其是香港的抗戰歷史，是中華民族學術研究至為重要的一部分，他期望這次活動透過抗戰文化的展覽和教育，加深年輕一代了解歷史。港區全國人大代表馬逢國形容「8.15」是一個非常

重要的日子，大家聚首一堂，一起紀念和緬懷中國人民抗擊日本侵略的偉大戰爭，以及為此作出犧牲的抗戰烈士。他續說，香港曾經經歷過日本侵略和佔領，當年亦有許多無名英雄，在戰爭中同樣犧牲了生命。而今天在座的一眾老戰士，當年有份參與其中，而又能夠存活下來，這是非常難得的事。香港抗戰歷史研究會會長吳軍捷向當年參與戰爭的老戰士前輩表示致謝，讚揚他們即使年屆九旬，仍然願意花時間準備和抽空參與活動，親自向年輕一輩傳承愛國精神。昨日適值日本戰敗投降80周年，多個團體及市民到日本駐港總領事館外請願，要求日本就侵華道歉及賠償。其中，「同心護港」成員手持國旗及橫額，高呼打倒軍國主義口號，並讀出抗議信內容，要求日本牢記歷史教訓。



同性伴侶關係登記條例草案 共接獲 10775 份公眾意見書

【香港商報訊】記者周偉立報道：政制及內地事務局昨日表示，經已收到立法會秘書處轉交有關《同性伴侶關係登記條例草案》（條例草案）法案委員會接獲的公眾人士意見書。當局指，共接獲10775份公眾意見書，當中表示支持條例草案的共有2081份（19.3%），而表示反對的意見書則共有8694份（80.7%）。當局指表態支持條例草案的意見書，一致認為政府應尊重法院判決及法治精神；當中約八成則指政府應為同性伴侶提供法律保障；另有逾六成認為條例草案能展現香港是一個多元、共融、包容的社會，更能鞏固香港的國際形象，為香港帶來經濟效益和吸引人才。政府強調，法治是香港的核心價值，同時亦是香港賴以成功的重要基石，因此必須捍衛法治，恪守司法裁決。政府又十分感謝社會各界就今次條例草案積極提出各種寶貴意見。政府在條例草案獲通過後，會隨即展開各種籌備工作，並因應公眾所提供的適切可行意見採取適當安排，令相關機制得以順利有效落實。

六堡茶推介會在港舉行



在推介會上業界代表合照。記者 葉家亨攝

【香港商報訊】記者葉家亨報道：「2025年『茶船古道·新絲路』（香港站）暨梧州六堡茶推介會」以及揭牌儀式昨日在港舉行，不少業界代表出席，為自身品牌推介和分享營商心得。廣西壯族自治區商務廳二級巡視員楊勇及廣西香港商會會長潘家權先後致辭。梧州市茶產業發展局黨組書記孫本旭為梧州六堡茶產業推介。根據中國茶葉流通協會榮譽會長劉仲華院士表示，六堡茶作為黑茶的代表茶類，具備6項核心健康屬性，包括祛濕、護肝、養胃、抑菌、降三高以及抗衰老。身兼梧州市茶葉商會會長的梧州天譽茶葉董事長吳燕表示，公司在2011年成立，通過資源整合，茶旅打造、工業旅遊的建設，文化創意產品的開發，最終實現品牌建設，線上線下銷售一體化的復合型六堡茶企業。其他業界代表還包括「六堡茶製作技藝」自治區級非遺繼承人石滌菲、梧州中茶香港經銷商代表、蒼梧六堡茶業業務經理李培勇及中國國際茶藝會會長廖子芳等。



對接會有來自內地與香港的採購商、供應商等約100人參加。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者韓商報道：第35屆香港國際美食博覽會舉行期間，中央駐港聯絡辦經濟貿易處、農業農村部農業貿易促進中心、香港貿易發展局共同組織舉辦第二屆「助力內地優質農產品開拓國際市場交流合作對接會」（簡稱對接會），旨在支持中國內地優質農產品供港以及憑藉香港獨特優勢「借港出海」，搭建產業交流與供需對接合作平台。香港特別行政區環境及生態局、食物環境衛生署以及來自內地與香港的採購商、供應商等約100人參加了對接會。中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人周強致辭時表示，對接會非常必要，也非常有意義，現場人氣火爆濟濟一堂，反映內地農產品供港和借港出海迫切需求，也說明香港與內地食品農產領域交流合作不斷升級。

港具六大優勢助力內地農產品出海

周強指出，香港擁有「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，在助力內地農產品拓展海外市場方面，香港可發揮六大作用：第一，宣傳品牌的大舞台；第二，拓展海外渠道的橋樑堡；第三，對接國際標準的轉換器；第四，金融支持的助推器；第五，國際物流的大碼頭；第六，權益保護的避風港。周強相信未來內地與香港在農產品領域可形成「前店後廠」和「內地生產+香港增值」的互補合作模式，既保障香港民生需求，又助力內地農業升級和拓展國際市場。環境及生態局局長謝展寰致辭時表示，港府致力將港打造成食品貿易樞紐，並加強與內地市場的協作和聯繫。除了增加輸入地港製食品的種類和數量之外，港府亦希望吸引更多內地企業在港設立生產加工設施，利用香港的品牌效應以及嚴格和信譽良好的食安制度，把從內地及其他地區進口的食材加工後再運往內地或海外市場銷售，為內地的消費者和食物業界提供更多選擇。

形成「內地生產+香港增值」合作模式

周強指出，香港擁有「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，在助力內地農產品拓展海外市場方面，香港可發揮六大作用：第一，宣傳品牌的大舞台；第二，拓展海外渠道的橋樑堡；第三，對接國際標準的轉換器；第四，金融支持的助推器；第五，國際物流的大碼頭；第六，權益保護的避風港。周強相信未來內地與香港在農產品領域可形成「前店後廠」和「內地生產+香港增值」的互補合作

港採購意向逾7億元

農業農村部農業貿易促進中心更組織來自13個省（區、市）130多家企業組成的「中國農業國家展團」參會，攜近千種優質農食精品精彩亮相，與香港本地採購商進行對接。本次活動上，香港採購商和通路商報名踴躍，採購意向超過7億元，採購品類涵蓋了優質包裝食品、冷凍肉、菌類、海鮮產品、米麵製品等，反映了香港市場對內地優質農產品品質的高度肯定和期待。

證券代碼：600679 900916 股票簡稱：上海鳳凰 B股 編號：2025-048

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司關於設立海外控股子公司的進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

一、對外投資概述

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱公司）於2025年4月28日召開第十一屆董事會第二次會議，審議通過了《關於在保加利亞投資設立控股子公司的議案》，同意全資子公司上海鳳凰自行車有限公司通過其香港全資子公司鳳凰自行車（香港）有限公司（以下簡稱SPV公司）與保加利亞 PDI Invest Ltd 在保加利亞普羅夫迪夫市共同出資設立合資公司，註冊資本1,000萬歐美元，其中SPV公司出資550萬歐美元，占55%股權。具體內容詳見公司於2025年4月30日在《中國證券報》《上海證券報》及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）披露的《關於在保加利亞投資設立控股子公司的公告》（2025-033）。

二、對外投資進展情況

2025年8月14日，公司完成了上述保加利亞控股子公司的設立登記手續。相關登記信息如下：

公司名稱：Phoenix Bicycle Europe AD
公司形式：股份公司
董事會人數：5人
註冊資本：19,558,300 列弗（約1000萬歐美元）
註冊地址：保加利亞普羅夫迪夫市雷普拉夫街30號
註冊時間：2025年8月14日

三、對上市公司的影響

Phoenix Bicycle Europe AD的設立是公司積極拓展海外業務布局，有效應對貿易政策風險，加快發展公司電助力自行車業務的關聯舉措。Phoenix Bicycle Europe AD定位為中端電助力自行車及自行車研發、組裝、銷售與售後服務，未來將充分發揮公司自行車業務的技術優勢、品牌優勢和渠道優勢，並充分利用保加利亞的區域優勢和稅收便利，進一步促進公司產品進入歐洲區域市場，提高公司在歐洲區域市場的競爭力，有效擴大公司在歐洲區域乃至全球自行車市場的影響力，為公司未來自行車業務的發展提供有力支撐。

四、相關風險提示

截至目前，歐洲及保加利亞的法律法規、政策體系、商業環境、文化特徵等與國內存在較大差異，特別是當前國際政治形勢複雜，Phoenix Bicycle Europe AD在實際運營中可能存在一定的管理、運營和市場風險，公司本次對外投資能否達到預期存在一定的不確定性。

預計短期內Phoenix Bicycle Europe AD不會對公司經營業績產生重大影響，公司管理層將充分調動相關資源，保障項目的順利實施。公司將根據對外投資進展情況，嚴格按照規則要求及時履行信息披露義務。

敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司董事會
2025年8月16日

香港呂氏宗親會有限公司 香港呂氏宗親會董事會會議通告

致全體董事

(一)會議資訊:

1.會議名稱：呂氏宗親會董事會會議
2.會議時間：2025年8月21日下午五時正
3.會議地點：觀塘鴻圖道30號鴻圖樓
4.主持人：會長呂健先生

(二)會議議程:

1.報告事項：
接到第28屆會長呂志城先生和選舉委員會通知，宣佈第28屆會長和常務董事選舉無效，並解除會長及常務董事職務。

2.討論及決議事項：
就重新啟動第28屆選舉事項，選出11名選舉委員會成員及後繼選舉工作。

3.臨時動議：（需提前書面提交秘書處）

(三)出席要求：
1.會議準時出席，如因故未能與會，需於會議前一天向秘書處請假；
2.法定人數：依會章章程20(B)條規定，須15名董事出席方為有效。
3.資料準備：
議程相關文件將於會前兩天以電郵或書面送達，請預先審閱。
3.提案截止：
如有臨時動議，請於2025年8月18日前遞交秘書處，逾期恕不受理。

(四)聯絡方式：
秘書處：聯絡人呂小娜小姐(電話93415539)，呂德志先生(電話66066633)
電話：93415539 / 66066633

香港呂氏宗親會有限公司
會長：呂健
日期為2025年8月16日

通告

本公司已於2025年8月6日經本公司代表律師向 Apex Capital Holdings Limited (下稱「Apex」) 發出律師信追討一筆合共港幣 460,753 元之應收貨款。截至截稿時，Apex 仍欠本公司港幣 414,643 元。

萬盛食品有限公司啟

關於施寶華遺囑的查詢

姓名：施寶華（英文：SHI BAOHUA，簡體字：施宝华）
性別：男
香港身份證號碼：M559095(2)
港澳居民來往內地通行證號碼：H60365298
死亡日期：2025年04月04日

如任何人士曾為上述死亡人士施寶華立遺囑或存有施寶華的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝律師行，地址：香港新界荃灣青山公路264-298號南豐中心23樓2301 A2-A4室，聯絡人：曹小姐，電話：39689556，檔案編號：RT/AM004820/25。

日期：2025年08月16日

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「訂閱」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布